

智运会围棋女子团体决赛

中国队力克韩国队喜获冠军



10月15日,中国队棋手和教练在领奖台上。当日,在第一届世界智力运动会女子围棋团体赛决赛中,中国队以2:1战胜韩国队,获得冠军。新华社记者 罗晓光摄

本报北京10月15日电 (记者李祥云) 第一届世界智力运动会围棋女子团体决赛今天结束,中国队以2:1战胜韩国队获得冠军,这也是中国代表团获得的第八枚智运会金牌。日本队获得第三名。中韩两队决战,第一台主将之争由中国棋手郑岩二段对阵韩国棋手金惠敏五段,虽然双方在序盘阶段就在左上角展开了战斗,棋局一度相当混乱,但世界亚军金惠敏毕竟技高一筹,最终执白不计点胜出。主将落败,中国女队被逼到悬崖边上。第二台中国棋手王祥云二段执白对阵权孝珍五段,

从一开始王祥云就很好地控制了行棋的节奏,战胜权孝珍,为中国队稳住阵脚。在关键的第三盘,中国棋手唐奕二段执黑战胜韩国棋手朴志娟初段。这样中国队就以2:1险胜韩国队获得了冠军,这也是中国队在本次智运会围棋项目上的第二枚金牌。赛后,中国围棋队领队华学明肯定了队员们的整体表现,她说,如果单从成绩来看,王祥云最出色,但唐奕在决赛中的发挥也很关键,尤其是在上午刚刚输棋的情况下能够及时调整好状态,实在难能可贵。在三、四名争夺战中,日本队以3:0战胜朝鲜队,获得铜牌。

智运会围棋男子团体预赛也已接近尾声。常昊领衔的中国队在第五轮中3:2险胜日本队,以B组第一的身份晋级淘汰赛阶段已没有任何悬念。在和日本队的较量中,常昊九段、丁伟九段分别负于依田纪基九段、河野临九段,不过孔杰七段、谢赫七段和朴文垚五段均高奏凯歌。此外,智运会围棋混双预赛15日也全部结束,中国业余棋手组合刘立荣五段和王香茹五段顺利晋级,他们将和俞斌九段和李赫初段、黄奕中七段和范蔚菁二段一起参加1/8决赛的争夺。

中国女队战胜美国队 闯入智运会桥牌团体决赛

本报北京10月15日电 (记者李祥云)15日,中国女队战胜实力强劲的美国队,闯入第一届世界智力运动会桥牌女子团体决赛。中国女队在以往的世界大赛中3次输给美国队,屈居亚军,所以这次胜利意义重大。在同时进行的另一场半决赛中,英格兰队击败土耳其队。中国队将从16日开始与英格兰队争夺金牌。中国女队与美国队的比赛可谓一波三折。在昨天进行的前三节比赛中,中国队出师不利,第一节以3:48的大比分落后。但在接下来的两节比赛中,中国队发挥得非常出色,分别以30:12和53:20领先,将总分反超为86:80。然而在今天进行的第四和第五节比赛中,美国队又以34:21和133:16连胜,中国队落后24分进入最后一节的决战。在最后一节比赛中,中国女队放开手脚,逐渐将比分追上并反超,最终以7分的领先优势战胜美国队,从而获得决赛入场券。在公开团体组,意大利队、英格兰队分别战胜挪威队和德国队进入决赛。智运会桥牌赛场15日还结束了28岁以下青年组双人赛。土耳其选手摘得金牌,以色列、波兰选手分获银牌和铜牌,中国队最好名次是刘京和张亦卓组合获得的第十一名。



10月15日,美国女队队长派克斯(右)赛后向中国女队队员王文博表示祝贺。当日,在第一届世界智力运动会桥牌女子团体赛半决赛中,中国女队战胜美国队,闯进决赛。新华社记者 范迎春摄

致歉:由于编者疏忽,10月15日本报体育新闻版关于智运会桥牌团体半决赛的报道有误,错将半决赛前半程结果误报为最终结果,在此恳切向读者致歉。

回答“建设什么样的工会、怎样建设工会”的重大问题

新的时代,新的追求。2005年7月4日,中华全国总工会十四届六次主席团(扩大)会议通过了《关于坚持走中国特色社会主义工会发展道路的决议》,明确提出坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,系统阐述了新时期中国工会走这条道路的基本内容和目标任务,回答了“建设什么样的工会、怎样建设工会”的重大问题。《决议》的通过,意味着中国工会在探索一条既不同于计划经济时期工会,又有别于西方资本主义国家工会发展道路的征程中,终于实现了新时期工会工作理论历史性的飞跃。进入新世纪新阶段,置身经济社会转型的历史性变革时期,特别是党的十六大以来对推动中国特色社会主义工会维权观,对发挥工人阶级的先进性、做好工会工作提出新的更高的要求。继2005年通过《决议》,提出坚持走中国特色社会主义工会发展道路,回答“建设什么样的工会”和“怎样建设工会”的重大问题后,在2006年12月全总十四届十一次主席团(扩大)会议上,又提出要立足中国国情、适应时代发展,牢固树立“以职工为本,主动依法科学维权”的中国特色社会主义工会维权观,明确了新形势下中国工会“维护什么、怎样维护”的重大理论与实践问题。之后,随着推动建立规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的社会主义新型劳动关系,以及“促进企业发展、维护职工权益”的企业工会工作原则等的相继提出,建设中国特色社会主义工会的实践进一步深入,中国特色社会主义工会理论体系也由此进一步完善。综观中国特色社会主义工会理论体系,可以看到,中国特色社会主义工会强调坚持中国共产党对工会的领导,坚持发挥工人阶级的主力军作用,坚持全面履行各项社会职能,突出维护职能,坚持“以职工为本,主动依法科学维权”,坚持维护工人阶级团结和工会组织统一,坚持“独立自主、互相尊重、求同存异、加强合作、增强友谊”的工会对外方针等,这些具有鲜明的中国特色、社会主义性质和时代特点的基本内涵,昭示着中国工会的发展方向,并从工会工作视角对中国特色社会主义理论作出了生动的诠释。

智运会各项比赛激战正酣 中国男团居象棋积分榜首位

本报北京10月15日电 (记者李祥云)15日,第一届世界智力运动会男子象棋团体赛战罢第五轮和第六轮,结果中国男团战平越南队,战胜印尼队,目前以6战5胜1平积11分居积分榜首位。在今天上午进行的第五轮比赛中,中国著名棋手赵国荣爆冷超时负于越南棋手阮成保,好在队友吕钦先下一城,本轮中国队与越南队战平,暂时以1分的优势领先越南队排在榜首。下午与印尼队的比赛,中国队以胡荣华的高徒孙勇征替换赵国荣,全国冠军王磊连续六场披挂上阵,两队排阵为:吕钦对尤泽标,黄世文对孙勇征。结果吕钦、孙勇征双双告捷。10月15日,智运会国际象棋男女快棋团体赛预赛结束了第五轮和第六轮比赛,中国男队均两战两胜。目前中国男队暂列男子积分榜首位,中国女队列女子组第二位,俄罗斯女队暂时领先。

“一定要开发中国人自己的煤气化技术!”20多年前铿锵有力的誓言,今天依然震撼人心;“我相信汗水哲学。”你穷尽毕生精力坚守这份信念,直至生命红烛燃尽的一刻;“只要身体允许,我会一直干下去,希望能在有生之年看到我们的技术走向国门”……从上海的黄浦江到山东滕州的落凤山,从华东理工大学的实验室到兖矿集团的生产装置现场,追寻你教学、科研的历程,在与熟悉你的学生、技术员、同事和朋友的交谈中,记者被你的事迹和精神深深感动。

燃烧生命 照亮世界 追记煤化工专家、华东理工大学于遵宏教授

勇于创新 开发我国自主的煤气化技术 “外国人能掌握此项技术,我们为什么不可以?”20多年前,为了改变我国企业长期受制于人的残酷现实,当时年过半百的你决定挑战国外先进技术,发誓一定要开发中国人自己的煤气化技术。二十多年如一日,你矢志不渝地带领华东理工大学洁净煤研究所潜心研究。在学校东北角那栋不起眼的小楼里,你们放弃节假日和周末的休息时间,每天十几个小时泡在实验室。2000年夏天,在你的带领下,华东理工大学洁净煤研究所研发的煤气化技术在山东兖矿集团鲁南化肥厂中试成功。在中试关键阶段,你多次去工厂,有时一呆就是一个星期。酷暑之下,年轻工人都受不了,而你过花甲的你却连续几天每天只睡两小时,怀揣降压机守在装置现场测试数据。2005年10月,“多喷嘴对置式水煤浆气化示范装置”在兖矿国泰一次投料成功,进入工业化示范阶段。这是我国第一次拥有具有自主知识产权的大型煤气化技术和配套工程。我国大型煤气化技术完全依赖进口的历史被你改写。

注重实践 成功探索产学研结合之路

你的学生——国家973计划项目首席科学家、华东理工大学王辅臣教授告诉记者,你的“实验室”不仅在学校,更是在生产一线。2004年秋天,山东兖矿集团产业化装置现场的多喷嘴对置式水煤浆气化装置实验到了关键时刻,但一个环节出现了偏差。那夜风大雨急,装置现场寒风萧瑟,设备漏水漏水,已是满头白发的你艰难地双膝跪地,将头贴在湿漉漉、冰冷冷的钢板上,仔细查看喷嘴的效果,和现场的技术员们奋战了整整一夜。回忆起这一幕,你的学生——华东理工大学龚欣教授眼眶湿润。20多年来,你一直强调应用科技的研究工作应该面向行业的重大需求,带领华东理工大学洁净煤研究所与企业 and 工程设计单位紧密结合,组成项目研发团队,争取国家相关部委的支持,成功探索出了产学研结合的道路。中风留下了严重的后遗症,左腿和左臂行动不便,家人同事都劝已67岁高龄的你放下工作,在家养病。但为了争取项目能早日投产,身体刚恢复不久,你就四处奔走,又像以前一样拼命工作。2005年夏天,“新型水煤浆气化技术”在兖矿国泰开车。左腿左臂不灵便的你一步步爬上了58米高的框架。兖矿国泰的董事长丁辉经过现场,看到你紧扶栏杆,气喘吁吁,大汗淋漓,膝盖磕破,血迹渗过裤子,要送你去医院包扎,让技术人员把试验结果带给你看。但你笑着说:“纸上得来终觉浅”,要在第一时间在现场掌握生产装置开车情况,还是坚持爬上了框架。3年的运转实践表明,“新型水煤浆气化技术”的各项工艺指标,全面超过了之前引进的国外技术。至今,国内已有13家企业采用这项技术,占国内大型煤气化技术市场份额的35%,为我国企业节省专利费和创造利润累计上10亿元。更让人振奋的是,你领衔开发的“多喷嘴对置式水煤浆气化技术”走向国门。今年7月,华东理工大学与美国最大炼油公司valero签订了高达上亿元的技术专利实施许可合同。这不仅是我国大型化工成套技术首次向发达国家出口,也是国内高校迄今为止获得的最高海外专利实施许可费用。

燃烧生命 直到蜡炬成灰的最后一刻

华东理工大学于建国副校长说,你是一个心中从不装着自己的人,在生命的最后阶段,你还惦记着工作和学生。6月21日,就在你去世前4天,你说话都很困难了,可还要求学生曾清华把最近的实验结果告诉你。听完汇报后,你激动地流下眼泪。你一生清贫,生活极其简单,一台用了10多年的收音机坏了,舍不得换新的,花9元钱修好了继续使用。家里已经很多年没有添置家具了,吃饭的小方桌早已辨不出原来的颜色。在兖矿做生产装置中试期间,有次没有买到从山东返回上海的火车卧铺票,舍不得买飞机票,64岁的你乐呵呵地带着从小摊贩那买来的折叠小板凳上火车。然而,100多万元的科研奖励你却分文不取,全花在了实验室建设上。你曾留下遗嘱,说不开追悼会,不举行遗体告别仪式。可是,全国各地的吊唁信函雪片般纷至沓来,闻讯而来的人们络绎不绝,在悼念你的网站上,人们感佩你一生无私的付出,倾诉对你的无尽思念……



(上接第一版)无论是2003年与全总新一届领导班子成员和中国工会十四大部分代表座谈、2004年“五一”前夕在南京会见全国劳动模范代表;还是2005年在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上讲话,胡锦涛总书记都始终强调,一再重申要坚持全心全意依靠工人阶级。大力弘扬新时代的劳模精神,是热切的呼唤。在2005年全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,胡锦涛总书记号召全党同志和全国人民都要学习劳模忠于党和人民的伟大情怀,要求推动全社会进一步尊重劳模、关心劳模、学习劳模,使劳模精神不断发扬光大;在南京会见全国劳动模范代表时,他要求各级党委和政府重视发挥劳动模范的作用,热情关心劳动模范的工作、学习和生活,细致入微地为劳动模范排忧解难。高度重视维护包括农民工在内的广大职工合法权益,是坚定的要求。每年“两节”期间,中央领导同志赴基层送温暖,看望慰问困难职工、劳动模范和基层一线的职工,把党和政府的关怀与温暖送到广大职工的心坎上。近年来,胡锦涛总书记多次做出重要指示,强调维护农民工合法权益问题日益突出,工会组织应承担起这一职责,把广大农民工团结在工会组织周围;吴邦国委员长明确要求,各级政府、各有关部门和工会组织要广泛宣传 and 深入普及《劳动合同法》知识,使用人单位牢固树立立法观念,自觉依法规范用工行为,让广大劳动者增强法律意识,更好地用法律来维护自身的合法权益;温家宝总理先后对贯彻落实《劳动合同法》、推广浙江温岭工资集体协商经验等涉及职工切身利益的重要问题做出批示,提出明确要求……积极支持工会依照法律和章程开展工作,是制度的安排。2003年9月,胡锦涛总书记与全总新一届领导班子成员和中国工会十四大部分代表座谈时,要求各级工会坚定不移地拥护党和政府推进改革发展的各项方针政策,全心全意为职工群众服务,明确指出了新世纪新阶段工会工作的努力方向。党中央的重视和关怀,引领着中国工会事业不断推向前进。

体制创新和工作创新促进工会事业大发展 今年7月14日,沈阳沃尔玛百货有限公司员工人人笑颜逐开。这天,该公司劳资双方率先签订了集体合同。此后仅仅两个月里,沃尔玛在华108家建会企业全部进行了集体协商,签订了集体合同。这是中国工会体制创新和工作创新的一大成果。中国工会自十四大以来,在理论创新推动下,不断实现体制创新和工作创新。组织是基础。为最大限度地包括农民工在内的广大职工组织到工会中来,各级工会积极探索,大胆创新,走出一条市场经济条件下建工会的新路子。推进党工共建,总结推广区域性、行业性基层工会、市场工会等多种组织形式,截至2008年6月,全国工会基层组织数达170.2万个,覆盖单位355.6万个,全国工会会员总数达2.09亿人,其中农民工会员人数6500万人,均创历史最高水平。维权是天职。各级工会强化宏观参与,加大困难职工帮扶力度,提升工会维权效能。如今,送温暖活动、困难职工帮扶中心和金秋助学活动已成为具有较大社会影响的工会工作品牌,“农民工有困难,要维权找工会”的口号叫响做实,工会源头维护的力度进一步加大。据统计,目前全国100%的地级城市和91%的县级城镇已建立困难职工帮扶中心,累计筹集帮扶资金42亿元,帮扶困难职工2090.2万人次;截至2007年7月底,全国各级工会协助政府累计解决拖欠农民工工资433.2亿元;在工会的积极推动下,有27个省市区在特定行业建立了

工资保证金制度,截至2007年底,工会职业介绍机构累计成功介绍职工就业708.7万人次,工会职业培训机构累计培训909.3万人次。特别是在那些侵犯职工合法权益重大案件面前,如山西洪洞县“黑砖窑”等,工会态度鲜明,并积极开展调查处理,不仅有效维护了劳动者合法权益,而且扩大了工会组织的社会影响力。机制是根本。加强机制建设,为工会履行职能、协调劳动关系提供制度保障,是近年来工会工作的一大亮点。目前,工会与政府联席(联系)会议制度、劳动关系三方协商机制普遍建立,工会参与立法和执法监督的力度在加大。统计显示,目前有28个省市区建立了工会与政府联席会议制度或召开了有关会议,全国共建立各级三方机制10702个,仅2007年,各地工会就参与了210部地方性法规和规章的制定工作……在企业层面,随着劳动合同、集体合同签订率进一步提高,以职代会为基本形式的企事业单位民主管理制度普遍推行,创建劳动关系和谐企业活动扎实推进,劳动争议调解制度、工会法律援助制度、工会劳动法律监督网络等不断健全,工会维权有了更有力的制度支持。以集体合同制度为例,截至2008年6月,共签订集体合同109.1万份,覆盖企业183.4万家,覆盖职工1.4亿人,分别比2003年增长62.1%、51.0%和38.6%。对外交往,成绩显著。近年来,中国工会不断创新对外工作平台,如自2004年起连续成功举办第四届“经济全球化与工会”国际论坛,并先后举办了“非洲国家工会研讨会”、“阿拉伯国家工会研讨会”、“拉美安第斯国家工会研讨会”、“东盟国家工会研讨会”、“东欧国家工会研讨会”等,不仅增进了外国工会对中国工会的了解,宣传了中国工会的维权工作和构建民主和谐的国际工会关系的理念,而且团结和凝聚了发展中国家的工会力量。劳动创造历史,奋斗谱写新篇。站在新的起点上的中国工会,正向更加光明灿烂的目标前进。